

全国劳动模范、三六重工技术部副部长范晓霞

不爱红妆爱工装

本报讯 记者吴文谨报道:11月30日,记者来到咸安区三六重工有限公司“范晓霞劳模创新工作室”,见到了几天前从北京载誉归来的全国劳动模范范晓霞。

范晓霞身材娇小、皮肤白皙,浑身充满着知性气质,乍一看去,似乎和这家以男性工人为主体的重工业企业格格不入,但不爱红妆爱工装的她,凭借出色的业务能力和扎实的工作作风,在工厂车间的17载岁月里,绽放出非凡的青春芳华。

“她勤奋好学,是公司出名的‘拼命三娘’。”公司董事长、技术部部长周冬青说。2003年,周冬青成立三六重工有限公司,毕业于武汉理工大学的范晓霞成为公司的第一批技术员。

从此,实验台、车间、资料室,处处都有她忙碌的身影。设计、安装、调试、指导,她每天都与“铁疙瘩”打交道。2009年,凭借出色的工作成绩,范晓霞升任公司技术部副部长,实际负责技术部门,率领团队专攻生产、工艺等实际问题。

在女儿眼中,范晓霞并不“称职”。

2012年,德国客户提出要求,要生产一种断电可控提升机,应用于巴西CSA焦化项目中,对项目安全性能要求高。当时,同行厂家纷纷拿出产品送往巴西“投标”,但均因不满足要求被报废处理。

“项目再难也要拿下,不能丢中国人的脸。”高难度激发了范晓霞不服输的劲头,她开始率领技术团队不分日夜

刻苦攻坚,每夜都加班到凌晨,那时候仅10岁的女儿甚至一连三个月都没能见上妈妈一面。

一道道难题被攻破,产品完成了定型生产,并送往武汉,在江边搭设试验台模拟试验。当时正值武汉大雪,20多米高的试验台上风刺骨,然而范晓霞和安装工人却一次次攀上高台调试,直到深夜试验成功,来自德国的监理也不由竖起大拇指赞叹她的专业与敬业。

至今,该产品还在巴西安全使用,其国内首创的断电自动控制技术不仅取得了2项专利授权,还获得湖北省创新基金15万元资助。

“技术研发工作没有‘朝九晚五’。”范晓霞说,客户的需求是永远在变化的,公司根据订单,几乎从不生产

“重样”的产品,也因此,范晓霞一年到头都只能处于研发、出差相互穿插的状态。

上弦检查车系统、地铁隧道人防、防淹门启闭装置、一种控制堆取料机料耙的高扬程电动葫芦……十几年来,范晓霞带领团队共取得了6项实用新型专利和29项专利授权,个人也获得14项专利授权,她领衔研发的三项新产品每年为公司增加销售收入2000多万元。

与她共同成长的三六重工,也获评国家高新技术企业,被授予“湖北名牌产品”和“湖北省著名商标”,多项新产品获得省科技厅资金支持,还被批准设立“博士后创新实践基地”和“院士专家工作站”。

这五年,咸宁新图景

咸安美丽乡村建设

示范引领 推进全覆盖

12月4日,行走在咸安区乡村振兴示范点,处处可见硬化的公路、太阳能路灯、手绘文化墙、村级文化广场等。这些示范点或依托乡村旅游,开发休闲观光特色产业;或以果蔬为龙头,壮大产业发展。

今年,咸安区围绕绿色农业开发区、幕阜山旅游专线、S360、现代农业产业园、贺胜鸡汤小镇等片区,补短板、强弱项,加强人居环境整治,建设美丽乡村,发展特色产业,促进一二三产业深度融合。此举意在打造不同风格的乡村振兴示范带和美丽乡村示范点,通过示范引领,辐射带动周边乡村共同发展,三年内实现全区乡村振兴全覆盖。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊
特约记者 胡剑芳 李星 摄



通城外贸进出口持续增长

元至10月,完成进出口总额8亿元,增长13.9%

本报讯 记者李嘉、通讯员张高贤报道:11月24日,记者从通城县商务局获悉,元至10月,全县完成进出口总额8亿元,增长13.9%。预计全年完成进出口额9.6亿元,增长10%。

“通城县委、县政府坚持‘商贸富县’发展战略,大力发展外向型经济,发展主体显著增加,基础条件不断改善,发展氛围日益浓厚。”通城县商务局局长杜开龙说。

近年来,通城县外向型经济进入发展快速期,培育了亚洲规模最大的涂附磨具产业、中国最大的云母绝缘材料产业、覆盖全国地级城市的药商网络和国家级油茶产业园、咸宁市首家本土上市企业,涂附磨具、电子信息两大产业被纳入湖北省成长型产业集群。

截至目前,全县共有对外贸易经营者备案企业62家,其中生产型企业48家,以电子机电、涂附磨具、日用品、农副

产品及陶瓷工艺为支柱的五大产业体系已占全县进出口总量的90%以上,并形成一批有活力的出口后备企业队伍。

据介绍,该县始终坚持把经济开发区作为外向型经济发展的主平台、招引项目的主阵地,切实完善园区水、电、路、气、讯等基础设施,突出抓好园区标准厂房建设,不断提升园区承载力,注重园区体制机制、配套服务、高端人才、孵化创新、主导产业的高度集成,

“一区多园”发展格局基本形成。

据悉,该县2018年起连续3届参加中国国际博览会,成功举行中国中部·湖北通城国际商贸城招商推介会、湖北交易团万雅采购签约仪式、国展中心一号签约通城签约专场、通城籍在沪招商座谈会等系列活动,达成多个进口商品采购订单。在前不久举行的第三届进博会上,该县共签约19个项目,签约总金额达63亿元,刷新前两届记录。

咸宁高新区朝阳社区

农贸市场见证幸福变迁

咸宁日报全媒体记者 见博 谭宏宇 通讯员 孙艳 龙腾

走向我们的小康生活 社区见闻

市场地面清爽干净,功能分区清晰,食安宣传氛围浓厚……11月16日,记者走进咸宁高新区朝阳社区横沟宏达农贸市场,这里虽热闹非凡,却不忘脏乱。

社区居民李女士正在陪母亲采购一家人的食材,她感慨不已:“两年没回老家,现在这个市场变化太大了,跟逛大超市一样。”

记者在市场内看到,7个功能分区划分了64个摊位。每个摊位的地面铺有地板砖,墙面贴有瓷砖。两名清洁工人正在对地面进行水枪冲洗。干净整洁的环境和整齐宽敞的空间布局与城区农贸市场相比毫不逊色。

郑荣信是农贸市场的一名猪肉商贩,从事屠宰工作近30年,他见证了农贸市场的发展历程。

“当初虽然设施简陋,但是十里八乡也就这么一个市场,附近乡镇的人当时都会跑过来买菜。”郑荣信说,现在市场的基础设施越来越好,市场干净无异味,生意一直挺不错的。

上世纪90年代,横沟桥镇还没有农贸市场。菜农上街卖菜,有地就占成为菜贩们的无奈选择。本来就不够宽敞的街道显得更加的狭窄不堪,经常污水横流,环境不佳,居民购物很不方便。

1994年,当地政府立项,社区与业主共建了咸安区第一个乡镇农贸市场——横沟宏达农贸市场。

农贸市场建立之初,一处空旷的地块,木棍、石棉瓦、塑料棚和一块招牌,就“搭”建了一个农贸市场,解决了菜贩们挤占街头的问题,缓解了交通和环境问题。

近年来,当地投入300万元,用于市场新建钢结构主体,并对内部设施进行改造升级,市场占地面积已达1680平方米。附近的街道增设了护栏、地面划上停车位,居民买菜更加安全方便。

如今,宏达市场旧貌换新颜,不仅解决了150余人就业,还满足了镇区和周边村湾5万余居民日常生活的需求,每天出入农贸市场的人络绎不绝。

天气预报:近期冷空气活动频繁,6日夜间受弱冷空气影响,有短时小雨;8~9日受偏东气流及弱切变影响,多云到阴、局部阵雨。具体预报如下:6日夜间:多云、局部有短时小雨;7日:阴天到多云,偏北风1~2级,5~12℃;8日:多云到阴天、局部阵雨,偏北风1~2级,6~14℃。

市领导在中长期青年发展规划联席会上要求 充分发挥青年生力军作用

本报讯 记者朱哲报道:12月3日,2020年咸宁市《湖北省中长期青年发展规划》(以下简称《规划》)联席会议第一次全体会议召开。市委常委、统战部部长梁细林出席会议并讲话。

梁细林指出,去年底,我市实现了市、县两级联席会议制度全覆盖,为推动咸宁青年事业发展奠定了良好基础。各地、各部门要提高政治意识和站位,深刻认识推动《规划》的重要性和紧迫性,为进一步提升我市广大青年思想政治素养和发展水平,充分发挥青年生力军作用,做好全局谋划和全面支撑。

梁细林要求,要明确目标任务,围绕加强党的领导,突出政治引领;服务中心大局,突出重点项目;树立优先理念,突出青年需求的工作导向,做好各项工作。要强化组织领导,强化职责分工、指标监测和联系督办,以绝对的耐心、信心、恒心,抓好《规划》的实施,更好地激励全市广大青年为咸宁高质量发展作出更大贡献。

会议听取了我市中长期青年发展规划前期工作情况,讨论并通过《咸宁市<湖北省中长期青年发展规划>联席会议议事规则》。会前,大家参观了团市委青年企业中心创业孵化器。

省青年宣讲团来咸 宣讲五中全会精神

本报讯 通讯员彭洪报道:3日至4日,省学习贯彻党的十九届五中全会精神青年宣讲团来咸,宣讲五中全会精神。

在全国青年创业示范园区、团市委青年企业中心,全国五四红旗团支部、市烟草专卖局团支部,嘉鱼县官桥镇官桥村八组,宣讲团成员深刻阐释了习近平总书记在全会上提出的一系列新思想新观点新论断新要求,对“十四五”时期我国经济社会发展的主要目标、2035年远景目标进行了深入浅出、生动精辟的讲解,并以“十四五”时期

青年面临建功立业的难得历史机遇为切入点,引导在座团员青年准确把握机会,对国之大者心中有数、对风险挑战心中有数,激励大家找准自身定位,激发奋斗精神,把个人价值实现融入全面建设社会主义现代化国家新征程的大局之中。

在为期2天的宣讲中,宣讲团成员深入机关、校园、农村、“两新”组织和基层团支部,与青少年面对面,共开展集中宣讲、小型分散宣讲15场次,提纲挈领、重点突出、深入浅出的宣讲,受到了大家的热烈欢迎。

通山洪港镇

民主管理村组事务

本报讯 通讯员王能朗、谢宏波报道:“有民主理财小组的严格把关,村集体经济开支‘村官’不再说了算。”近日,通山县洪港镇洪港村村民王能贵深有感触地说,是村民通过“一事一议”程序,促成专项资金扶持他种植无公害蔬菜。这是该镇出台“三个规范”、推进村民自治带来的新变化。

近年来,为切实改变村务管理中村官“一言堂”造成村务难管、村务难理的被动局面,该镇制定出台了“三个规范”,从三方面约束“村官”言行。即:以“八不准”规范村(居)干部行为,防止农村“领头雁”利用职务之便谋取私利;以“五化”规范村居账乡(镇)管,建好村组

“明白账”,确保村级财务管理制度化、财务处理规范化、资料档案化、群众监督经常化、民主理财公开化;以“一事一议”程序规范经费开支,用好群众“明白钱”,确保专项筹资专款专用,从而有效地防止了虚假政绩和新增债务。

今年以来,该镇通过“一事一议”确定的75项村级事务,在“村民自愿、量力而行、民主决定、村民受益、上限控制、程度规范、定向使用、项目公开”的操作规程指导下,均实现了村民监督,全镇15个村(居)筹措的500多万元资金,全部用到了农村公路建设和农田沟渠、人畜饮水工程改造上,村民自治进程得到进一步强化。

咸安洪港村吴超

独手撑起特种养鸡场

○ 陈大银

27个像蔬菜大棚一样的鸡舍,分布在5处山沟里,一群群土鸡悠闲地在山间觅食。11月30日上午,咸安区高桥镇洪港村斗笠山横山上,友家畜牧家庭养殖场场长吴超骑着摩托车,带笔者参观了他创办的特种养鸡场。

吴超今年33岁,母亲是聋哑人。儿时,因左手摔到火炉里烧了,失去了手掌,但他手残志坚,能熟练地安装水电、搭建鸡棚、骑摩托车、杀鸡等,还申请了4项国家专利。

2011年以来,吴超刻苦钻研百草鸡养殖技术,用红花、黄芪、板蓝根、甘草、金银花、灵芝、党参等多味滋补型中草药熬汤给鸡当饮料;将药渣粉碎后,与玉米、糠粉混合,按照一定比例掺到鸡饲料中,不但提高了鸡的食欲和免疫力,而且增加了鸡肉、蛋的营养成分,口感特别好。通过谱尼测试集团深圳有限公司(第三方)检测,农残、兽残、重金属、色素、微生物都达绿色标准。

“2015年以来,咸安区生态环境分局在洪港村驻点,扶持我5000元,无偿做环评资料,指导我无害化处理鸡粪。洪港村帮助协调8户农民的土地流转问题,争取扶贫贴息贷款10万元。局、村分别为我推销3万元、2万元的土鸡与鸡蛋……”站在鸡舍前,吴超对大家的帮助感激不已。

为响应“一村多名大学生”政策,洪港村积极推荐吴超报考咸宁职业技术学院。他被该校录取到生物工程学院现代农技术专业,目前是该校的就读学生。

2019年,吴超被市扶发展领导小组办公室评为年度脱贫之星;2020年,他被咸安区新冠病毒防控指挥部表彰为优秀抗疫志愿者。未婚妻小罗腼腆地说:“我觉得他品好,很聪明,就跟他确立了恋爱关系。”

湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线:96568